
Η διαίρεση στους δεκαδικούς αριθμούς 1 

1η Περίπτωση: Διαίρεση φυσικών αριθμών με υπόλοιπο 

Πολλές φορές όταν διαιρώ έναν φυσικό αριθμό με έναν άλλον φυσικό αριθμό μου μένει 

υπόλοιπο. Μπορώ όμως να συνεχίσω τη διαίρεση βρίσκοντας ως αποτέλεσμα έναν 

δεκαδικό αριθμό. Για να το κάνω αυτό ακολουθώ τα εξής βήματα: 

1. Αφού έχω τελειώσει τη διαίρεση και μου έχει μείνει υπόλοιπο, βάζω στο πηλίκο 

υποδιαστολή και στο υπόλοιπο 0. 

2. Συνεχίζω τη διαίρεση με τον καινούριο αριθμό που έχει δημιουργηθεί. 

3. Αν και πάλι μου μείνει υπόλοιπο ξαναβάζω 0 στο νέο υπόλοιπο και συνεχίζω τη 

διαίρεση. 

4. Αυτό το κάνω συνήθως μέχρι να βρω 3 δεκαδικά ψηφία στο πηλίκο, μετά 

σταματάω. 

Π.χ.  7           4                        Στο συγκεκριμένο παράδειγμα το 4 χωράει στο 7 μία (1) φορά  
      -  4        1,75                     και μένει υπόλοιπο 3. 
          30                                  Για να συνεχίσω τη διαίρεση μπορώ να βάλω υποδιαστολή στο  
         -28                                  1 και 0 στο 3. Έτσι τώρα έχω τον αριθμό 30, που είναι δέκατα. 
            20                                Το 4 στο 30 χωράει 7 φορές και αφήνει υπόλοιπο 2 δέκατα. 
           -20                                Ξαναβάζω 0 στο 2 και το κάνω 20 δέκατα. Το 4 στο 20 χωράει 
                0                               5 φορές ακριβώς. 
 
 

Ασκήσεις 

1. Κάνε κάθετα τις παρακάτω διαιρέσεις. 

39 : 4 = ………                      9 : 4 = …………….                  28 : 8 = ………………. 

11 : 4 = …………..                   50 : 16 = …………..                186 : 15 = ……………. 

 

 

 

 

 

 



1ο Πρόβλημα 

Το προηγούμενο Σάββατο παρακολούθησαν μία θεατρική παράσταση 200 θεατές. 

Το θέατρο εισέπραξε 1.700€. πόσο έκανε το κάθε εισιτήριο; 

Λύση: 

 

 

Απάντηση: ___________________________________________________ 

 

2ο Πρόβλημα 

Η κυρία Χριστίνα αγόρασε από το κρεοπωλείο της γειτονιάς της 5 κιλά μοσχάρι. 

Πλήρωσε 42€. Πόσο έκανε το 1 κιλό μοσχάρι; 

Λύση: 

 

 

Απάντηση: ___________________________________________________ 

 

2η Περίπτωση: Διαίρεση με τον διαιρέτη μεγαλύτερο από τον Διαιρετέο. 

Στην περίπτωση που ο διαιρέτης είναι μεγαλύτερος από τον Διαιρετέο και δεν χωράει σε 

αυτόν, για να κάνουμε τη διαίρεση: α) βάζουμε στο τέλος του Διαιρετέου 0 και β) 

βάζουμε 0 και υποδιαστολή στο πηλίκο. Στη συνέχεια κάνουμε τη διαίρεση κανονικά. 

Π.χ.    20           8                       Στο συγκεκριμένο παράδειγμα έχω τη διαίρεση 2 : 8 =. Βλέπω   
        - 16         0,25                    ότι το 8 δεν χωράει στο 2. Α) Βάζω στο 2 μηδέν (0) και γίνεται             
             40                                  20, Β) Βάζω στο πηλίκο μηδέν και υποδιαστολή: 0, Γ) Διαιρώ  
            -40                                  τώρα 20 : 8 κανονικά, όπως ξέρω. 
                0 
 

 

 



Ασκήσεις 

1. Κάνε κάθετα τις παρακάτω διαιρέσεις. 

3 : 8 = ……………                      6 : 12 = ……………..              9 : 15 = …………………. 

12 : 25 = ……………..                36 : 90 = ……………….           24 : 40 = ………………. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1ο Πρόβλημα 

Μία συσκευασία μπισκότων περιέχει 4 πακέτα, που όλα μαζί ζυγίζουν 1 κιλό. Πόσο 

ζυγίζει το ένα πακέτο μπισκότα; 

Λύση: 

 

 

 

Απάντηση: ___________________________________________________ 

 



2ο Πρόβλημα 

Η Νατάσα αγόρασε 8 πακέτα πατατάκια κε πλήρωσε 4€. Πόσο κόστιζε το ένα 

πακέτο πατατάκια; 

Λύση: 

 

 

 

Απάντηση: ___________________________________________________ 

 

 

 


